

ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ!!!

Πραγματοποιήθηκε στις **27 Νοέμβρη** με επιτυχία και μαζικότητα η δεύτερη, μέσα σε λίγες ημέρες, αγωνιστική κινητοποίηση των εργαζόμενων μηχανικών, ενάντια στην αντιασφαλιστική πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ, με την περικύκλωση και κατάληψη του ΤΣΜΕΔΕ και την πορεία στο Υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων που επακολούθησε. Την κινητοποίηση διοργάνωσαν σωματεία μηχανικών και τεχνικών, με πρωτοβουλία του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών και συμμετείχε σε αυτήν ενεργά το Συντονιστικό των Επιτροπών Αγώνα για το Ασφαλιστικό, που έχουν συγκροτήσει το ΠΑΜΕ Μισθωτών Τεχνικών και η “Πανεπιστημονική”.

Στη συνάντηση που είχε αντιπροσωπεΐα των εργαζομένων με τον Υπουργό κ. Β. Μαγγίνα, ο τελευταίος δήλωσε την αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να προχωρήσουν οι εξαγγελίες για το Ενιαίο Ταμείο και επιβεβαίωσε την πρόθεσή του για νέα μείωση των συντάξεων και αυξήσεις εισφορών, ενώ παράλληλα επιχειρείται για μια ακόμη φορά η ληστεία των αποθεματικών, για να “μπαλωθούν” οι “μαύρες τρύπες” που δημιουργήσε στα ταμεία η αντιασφαλιστική πολιτική των κυβερνήσεων από το 1950 μέχρι σήμερα.

Σε ό,τι δε αφορά το νόμο 3518/06, υπήρξε σαφής: οι βασικές διατάξεις του, όχι μόνο δεν θα καταργηθούν, αλλά θα αξιοποιηθούν και ως “πρότυπο” για το νόμο που θα διέπει το υπό σύσταση, Ενιαίο Ταμείο.

Οι κινητοποιήσεις στις 14 και 27 Νοέμβρη, ανέδειξαν το στόχο της ανατροπής του εκτρώματος του 3518/06 και την πλήρη αντίθεση των εργαζόμενων μηχανικών με τις κυβερνητικές εξαγγελίες για το Ενιαίο Ταμείο Επιστημόνων, το οποίο θα οδηγήσει σε ακόμα μεγαλύτερη συρρίκνωση και ισοπέδωση προς τα κάτω, των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων επιστημόνων. Είναι σαφές, έπειτα κι από τη στάση του Υπουργού, ότι οι αγώνες πρέπει να συνεχιστούν και να κλιμακωθούν, καθώς και να συντονιστούν με τη γενικότερη δράση του ταξικού εργατικού κινήματος και τις πρωτοβουλίες του ΠΑΜΕ. Πρώτος σταθμός στην πορεία αυτή, θα είναι η απεργία της 12 Δεκέμβρη και θα ακολουθήσουν και επόμενα, αγωνιστικά βήματα. Ο χειμώνας θα είναι, όπως φαίνεται, πολύ “θερμός” για τους εργαζόμενους μηχανικούς και πρέπει να είμαστε σε διαρκή αγωνιστική ετοιμότητα, μιας και η επίθεση ξεδιπλώνεται με αξιοσημείωτη ταχύτητα.



Από πότε το κακό έγινε “ασπίδα” κατά του χειρότερου;

Στην κινητοποίηση της 27-11, αλλά κι όλο το προηγούμενο διάστημα με πληθώρα κινήσεων, επιβεβαιώθηκε αυτό για το οποίο κάναμε λόγο σε προηγούμενες ανακοινώσεις μας, η προσπάθεια δηλαδή της ηγεσίας του ΤΕΕ, ιδιαίτερα του μπλοκ ΠΑΣΚ-Συμπαρατάξης, να ελιχθούν για να αποφύγουν να χρεωθούν τη συνεχή τους στην πορεία που οδήγησε μέχρις εδώ. Μια προσπάθεια που επικεντρώνει στο θέμα της “υπεράσπισης του ΤΣΜΕΔΕ” με βασικό “επιχείρημα” τον ίδιο το νόμο 3518/06!!! Στο ιδιαίτερα αποκαλυπτικό δελτίο Τύπου του ΤΕΕ της 26^{ης} Νοεμβρίου, γράφεται: “*Το ΤΕΕ έχει ταχθεί υπέρ του δημόσιου, κοινωνικού, αναδιανεμητικού χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης. Όχι με αυτήν τη λογική, αλλά με την τρέχουσα κυβερνητική, στο ερώτημα αν υπάρχουν λύσεις για το ασφαλιστικό, η απάντηση είναι το ΤΣΜΕΔΕ, αρκεί να αφεθεί με τους δικούς του πόρους να αντιμετωπίσει τα μεγάλα οργανωτικά προβλήματα που έχει, τη λύση των οποίων έχει δρομολογήσει για την επόμενη τριετία*”. Και συνεχίζει: “*Το ΤΣΜΕΔΕ είναι εξωτερικά ανταποδοτικό*” και “*εσωτερικά αναδιανεμητικό ταμείο*”. Δηλαδή, **στα λόγια**, είμαστε υπέρ της αναδιανεμητικής, δημόσιας καθολικής ασφάλισης, αλλά **στην πράξη** έχουμε:

- ένα ταμείο που λειτουργεί **ανταποδοτικά** (αφού το κράτος συμμετέχει στα άθλια ποσοστά του 10% και κάτω στα αποθεματικά του) και “αναδιανέμει” συντάξεις στους ασφαλισμένους του με **τη χειρότερη, ίσως, σχέση εισφορών προς παροχές** (όπως ομολογεί το ίδιο το ΤΕΕ στο δελτίο τύπου),
- έναν **νόμο που όξυνε** ακόμα περισσότερο αυτή την κατάσταση επεκτείνοντας την αυτασφάλιση, αύξησε ακόμα πιο πολύ τις ήδη δυσβάστακτες εισφορές και θεσμοθέτησε τη μείωση των συντάξεων και
- **αρκετό θράσος** ώστε να παρουσιάζουμε το ταμείο αυτό ως ...πρότυπο λύσης του ασφαλιστικού, δηλώνοντας μάλιστα ότι αυτό είναι, όχι αυτό που πιστεύουμε εμείς, αλλά αυτό που θέλει η κυβέρνηση!

Το ΤΕΕ, δηλαδή, “εγγυάται” ότι η λειτουργία του ΤΣΜΕΔΕ με το νόμο 3518/06 είναι η λύση που αναζητά η κυβέρνηση στο ασφαλιστικό με τη δική της λογική!!! Και μάλιστα, “αν αφεθεί με τους δικούς του πόρους”, **χαρίζοντας δηλαδή τα χρωστούμενα κράτους και εργοδοσίας**, για τη διεκδίκηση των οποίων δε γίνεται η παραμικρή νύξη. Πολύ “γαλαντόμοι”,



αλλά με “ξένα κόλυβα”, οι κύριοι που θέλουν να αυτοαποκαλούνται ...εκπρόσωποι των μηχανικών!

Και δεν φτάνουν όλα αυτά, έχουν την απαίτηση να σωπάσουμε κι από πάνω. Επιχειρούν με κάθε τρόπο, ακόμα και παραχαράσσοντας αποφάσεις οργάνων (όπως στη ΔΕ της 20^{ης} Νοέμβρη και στο ΔΣ της ΕΜΔΥΔΑΣ), να κρυφτούν πίσω από πλαστές “ομοφωνίες”, για να καλύψουν τις ευθύνες τους. Και βέβαια, δεν θα σχολιάσουμε το “επιχείρημα” ότι, “*όποιος μιλά για ανατροπή του νόμου 3518/06 παίζει το παιχνίδι της κυβέρνησης*”. Το να ισχυρίζονται κάτι τέτοιο εκείνοι που ακόμα και σήμερα λένε ξεδιάντροπα ότι ο 3518/06 είναι η βέλτιστη λύση που ψάχνει η

κυβέρνηση στα πλαίσια της πολιτικής της – με την οποία κατά τα άλλα διαφωνούν – είναι στα όρια του ανέκδοτου, είναι το απόγειο του καιροσκοπισμού και της υποκρισίας. Και κάτι χειρότερο ακόμα: είναι το αβαντάρισμα, “σεμνά και ταπεινά”, της κυβερνητικής πολιτικής. Τα συμφέροντα που εκπροσωπούν και υπερασπίζονται είναι στον αντίποδα εκείνων των εργαζόμενων μηχανικών και αυτό γίνεται καθημερινά όλο και πιο φανερό. Και, καθώς έχει φτάσει πια η ώρα να πάρει καθένας τις ευθύνες του, η ηγεσία του ΤΕΕ – ό,τι κι αν κάνει – δε θα αποφύγει, τελικά, να αναλάβει τις δικές της...

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ